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Конспект 

непосредственно организованной образовательной деятельности в средней группе
«Путешествие за солнечными лучиками»
Интеграция образовательных областей: речевое развитие, познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие
Подготовила: воспитатель первой квалификационной категории Осянина О. В.

Саранск 2015 г.
Программное содержание: уточнить и закрепить представления детей о весенних изменениях в природе; продолжать учить детей согласовывать в речи прилагательные с существительными; учить подбирать глаголы-действия к словам-существительным; упражнять детей в словообразовании; расширить и закрепить названия насекомых, деревьев, первоцветов, зимующих и перелётных птиц, диких животных и их детёнышей; продолжать учить детей отвечать на вопросы полным предложением; продолжать приучать детей выполнять движения в соответствии с текстом стихотворения; учить действовать по сигналу воспитателя.

Развивать связную речь, внимание, память, логическое мышление, зрительное и слуховое восприятие, мелкую моторику пальцев рук.

Воспитывать любовь и бережное отношение к природе; умение чувствовать её красоту.

Методические приёмы: беседа; работа с иллюстрациями; словарная работа; дидактическая игра «Посади насекомых на цветок», подвижная игра «Раз-два-три – своё дерево найди»; игра с мячом в кругу «Зимующие и перелётные птицы», физкультминутка «У ручья»; составление солнышка.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций с изображением весенних явлений природы, насекомых, диких животных и их детёнышей, первых весенних цветов, деревьев; наблюдение на прогулке за изменениями в природе; чтение художественной литературы о весне; беседы с детьми; дидактические и подвижные игры; физкультминутка «У ручья».

Оборудование: 2 мольберта; мяч; указка; мультимедийная презентация; мультимедийный экран; компьютер; магнитофон; аудиозапись «Голубой вагон»; камень; конверт с письмом от солнца; иллюстрации с изображением: насекомых, диких животных, весенних цветов, сосульки, проталины, перелётных и зимующих птиц, скворечника; нарисованные изображения цветка, солнца и его лучей, ручья, деревьев, листьев дуба, клёна, берёзы.

Словарная работа: капель; проталина; перелётные птицы; зимующие птицы.
Ход непосредственно организованной образовательной деятельности
1. Организационный момент
Воспитатель: Ребята, посмотрите, какое чудесное весеннее утро. Сколько гостей к нам сегодня пришло. Давайте поприветствуем друг друга и наших гостей словами: «Доброе утро, скорее проснитесь, солнцу шире улыбнитесь!»

Воспитатель (замечает конверт): 
«Кто-то бросил мне в оконце, посмотрите – письмецо. 
Может это лучик солнца, что щекочет нам лицо?»

Воспитатель: Ребята, хотите узнать, от кого это письмо?

Дети: Хотим.

Воспитатель: Тогда слушайте внимательно. (Открывает конверт, читает письмо): «Дорогие ребята! Я – весеннее солнце. Послало я свои солнечные лучи землю согреть, а они потерялись. Помогите мне, пожалуйста, их найти. 

Воспитатель: Ребята, как же нам быть? Что может произойти, если лучи не найдутся?

Дети: Если лучи не найдутся, то солнце не будет нам светить. На улице всегда будет пасмурно и холодно. А без тепла и света природа не проснётся после зимнего сна. 

Воспитатель: Что же нам делать, ребята? Поможем солнцу найти его лучики?
Дети: Да, поможем.
Воспитатель: Тогда нам с вами нужно отправляться в путешествие. Только на чём мы поедем?

Дети называют виды транспорта.

Воспитатель: А я предлагаю поехать на поезде. Готовы, ребята?

Дети: Готовы.

 Воспитатель: Тогда поехали (звучит музыка – аудиозапись «Голубой вагон»). Вот и наша остановка, называется она «Весенняя». Здесь мы будем искать солнечные лучи. Садитесь на стульчики. Садитесь правильно, ребята: ноги вместе, руки на колени, спину держим прямо.
2. Основная часть
На экране появляется изображение сосульки.
Воспитатель: Ребята, что вы здесь видите, что согрел солнечный лучик?
Дети: Солнечный лучик согрел сосульку.

Воспитатель: Верно. Висит за окошком кулёк ледяной. Он полон капели и пахнет весной. Ребята, что такое весенняя капель?

Дети: Капель – это когда сосульки на солнце тают и начинают капать с крыш.

Воспитатель: Молодцы. Давайте все вместе произнесём это слово. 
Дети: Капель.

На экране появляется изображение проталины.

Воспитатель: Ребята, отгадайте, что согрел следующий солнечный луч?
Дети: Солнечный луч согрел снег и он расстаял.

Воспитатель: Верно, ребята. Это место, где стаял снег, называется проталиной. Давайте все вместе повторим это слово.

Дети: Проталина. 

Воспитатель: Даша, что такое проталина?

Даша: Проталина – это место, где стаял снег.

Воспитатель: Молодцы, ребята.

На экране появляется изображение ручья.

Воспитатель: Ребята, что согрел следующий луч? В голубой рубашке бежит по дну овражка?
Дети: Это ручей.

Воспитатель: Верно. Как можно ласково назвать ручей?

Дети: Ручей ласково можно назвать ручеёк, ручеёчек.

Воспитатель: Хорошо. Ой, а это что такое? (Воспитатель находит камушек).
Дети: Это камушек.

Воспитатель: Хотите с ним поиграть?

Дети: Хотим.

Воспитатель: Вставайте около стульчиков. Камушек друг другу передай, что делает весенний ручеёк называй. Ребята, вам нужно передавать камушек друг другу и называть, что делает ручей?

Дети: Ручей бежит, журчит, звенит, шумит, поёт, веселит, освежает, поит, течёт, искрится.

Воспитатель: Молодцы, ребята. Давайте освежимся у ручья и немного отдохнём.

Физкультминутка «У ручья»
К ручейку мы все спустились, наклонились и умылись.
Раз, два, три, четыре – вот как славно освежились.

Дети «умываются» и находят в ручье солнечный лучик.

Воспитатель: Вот мы с вами нашли первый луч солнца. (Прикрепляют его к изображению солнца). Отправляемся на поиски дальше. Вот наша следующая остановка. А как она называется, мы узнаем, когда ответим на вопрос: Кого согрел и разбудил солнечный луч?
На экране появляются картинки с изображением насекомых. 
Воспитатель: Ребята, кого разбудил солнечный луч?
Дети: Солнечный луч разбудил насекомых.

Воспитатель: Значит, наша остановка называется «Насекомые». Посмотрите, как их много. (На «полянке», вырезанной из зелёной бумаги, «сидят» насекомые). Давайте их посадим на цветок. Ребята, но мы с вами помним, что только и игре можно насекомых брать в руки. В природе этого делать нельзя, так как они могут укусить или ужалить, а также насекомые на своих лапках переносят микробы. Выходите на нашу волшебную полянку. 
Дети: (Выходят по одному на «полянку» и рассаживают насекомых на цветок, называя того насекомого, которого они посадят на цветок). У меня бабочка, жук, божья коровка, стрекоза, муха, пчела, муравей, оса, кузнечик, паук.
Воспитатель: Молодцы, ребята. Ещё один луч нашли. (Прикрепляют его к изображению солнца). И мы с вами приехали на «Лесную полянку». Кто живёт в лесу?
Дети: В лесу живут животные и птицы.

На экране появляется картинка с изображением скворечника. Кого согрел луч в этом домике, ребята?
Дети: Луч согрел скворца.

Воспитатель: Как вы догадались, что скворца?

Дети: Потому что домик называется скворечник. В нем живут скворцы.

Воспитатель: Верно. Ребята, скворцы – это зимующие птицы или перелётные? Костя ответит нам.

Костя: Скворцы – это перелётные птицы. 

Воспитатель: Как думает Полина?

Полина: Это перелётные птицы. 

Воспитатель: Почему мы называем скворцов перелётными птицами?

Дети: Потому что они улетают на зиму в тёплые края.

Воспитатель: Хорошо. Артём, повтори, почему птицы называются перелётными?

Артём: Потому что они улетают на зиму в тёплые края.

Воспитатель: Все вместе повторим это слово: перелётные птицы.

Дети повторяют.

Воспитатель: Ребята, есть птицы перелётные и есть ещё какие?
Дети: Зимующие птицы.

Воспитатель: Почему их называют зимующими?

Дети: Потому что они не улетают на зиму в тёплые страны, а остаются у нас.

Воспитатель: Очень хорошо, ребята. Ещё раз все вместе произнесём это слово: зимующие птицы.

Дети повторяют.

Воспитатель: Ребята, а сейчас давайте поиграем с мячом. Я буду бросать вам мяч и называть птиц, а вы должны будете отдать мне мяч обратно и сказать перелётная эта птица или зимующая.
Игра с мячом в кругу «Зимующие и перелётные птицы»
Воспитатель: Жаворонок, ласточка, соловей, кукушка, синица, голубь, воробей, ворона, галка, снегирь, дятел.
Воспитатель: Молодцы, ребята. Если вы отгадаете загадку, то узнаете, кого ещё согрел солнечный лучик: Ходит летом косолапо, а зимой сосёт он лапу. Кто это?

Дети: Это медведь. 

Воспитатель: Верно. Хорошо весной не только медведю, но и всем лесным животным. Ребята, каких вы знаете ещё лесных животных?

Дети: В лесу живут волк, лиса, заяц, ёж, белка.

Воспитатель: Молодцы, ребята. Если эти животные живут в лесу, значит они какие?

Дети: Дикие животные. 

Воспитатель: Сейчас мы с вами побудем животными и поиграем в игру «Ты кто? Где ты живёшь? Кто у тебя детёныши?» Полина, ты кто? Где ты живёшь? Кто у тебя детёныши?

Полина: Я – белка, живу в дупле, детёныши мои – бельчата. И т. д.

Воспитатель: Хорошо. Вот ещё один луч мы нашли, прикрепим его к солнышку.

На экране появляются изображения деревьев: дуба, берёзы, клёна. 
Воспитатель: Что согрел этот луч?

Дети: Луч согрел деревья.

Воспитатель: Что появляется весной на деревьях?
Дети: На деревьях распускаются листочки.
Воспитатель: Ребята, какие деревья изображены? 
Дети: Это берёза, дуб, клён.

Воспитатель: Хорошо. Сейчас я предлагаю вам поиграть в игру «Раз-два-три – своё дерево найди».

Подвижная игра «Раз-два-три – своё дерево найди».

У детей в руках по одному листочку. По сигналу воспитателя дети бегут к изображению того дерева, от какого у них листочек.
Воспитатель: Костя, к какому дереву ты прибежал?

Костя: Я прибежал к берёзе.

Воспитатель: Почему ты прибежал к берёзе?

Костя: Потому что у меня берёзовый листок.
Воспитатель: Молодцы, ребята. Мы нашли ещё один лучик солнца. Осталось найти последний луч.


На экране появляется изображение первоцветов.

Воспитатель: Что ещё согрело солнце?

Дети: Солнце согрело землю и появились первые весенние цветы.

Воспитатель: Молодцы ребята. Давайте назовём, какие вы знаете первые весенние цветы.

Дети: Первые весенние цветы – тюльпан, мать-и-мачеха, подснежник, ландыш.

Воспитатель: Молодцы, ребята. Посмотрите, мы нашли все лучики солнца. За это солнце говорит вам спасибо. Какое солнце у нас получилось?

Дети: Солнце яркое, лучистое, весёлое, весеннее, тёплое, ласковое, большое, красивое, радостное.

Воспитатель: Молодцы, ребята. На этом наше путешествие закончилось и нам пора возвращаться в нашу группу. Но вспомним, что мы с вами искали? Какое задание было самым интересным? Что вам больше всего запомнилось?
Дети отвечают.

Воспитатель: Ребята, мне тоже понравилось, как вы работали на занятии. На этом наше занятие окончено. Спасибо.
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